र्शित स्थाने स्थाने के नामाण्या

2024年3月14日 星期四 农历甲辰年二月初五

_ ...

今日8版

国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》

新华社北京3月13日电 前,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央经济工作会议和中央财经委员会第四次会议部署,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,

图

民

者能

莫 常

瑞 投

摄使

坚持市场为主、政府引导,鼓励先进、淘汰落后,标准引领、有序提升,实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动,大力促进先进设备生产应用,推动先进产能比重持续提升,推动高质量耐用消费品更多进入居民生活,畅通资源循环利用链条,大幅提高国民经济循环质量和水平。

《行动方案》提出,到2027年,工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备投资规模较2023年增长25%以上;重点行业主要用能设备能效基本达到节能水平,环保绩效达到A级水平的产能比例大幅提升,规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别超过90%、75%; (下转第四版)

LASA DAILY 弗

第2363期 www.lasaribao.com

万象"耕"新不负春 春耕备耕进行时

曲水县早谋划早安排早部署早落实高效统筹农业生产工作

拉萨融媒记者 莫瑞英

一年之计在于春。春耕备耕是全年农业生产的基础和关键,为打好春季农业生产"第一仗",曲水县早谋划、早安排、早部署、早落实,高效统筹农业生产工作,为农业生产提供技术指导、物资保障和资金支持,确保春耕备耕工作顺利开展,为全年粮食稳产增产开好局、起好步。

这几天,曲水县的田间地头处处 是一派人勤春来早的忙碌景象。为确保农田灌溉不受影响,曲水县各村组织村民对堵塞淤积、杂草丛生的田间渠道进行清淤开挖和除草平整,确保春耕顺利进行。

曲水县茶巴朗村第一书记郑茂东告诉记者:"这几天,茶巴朗村村'两委'组织人员对部分淤堵河段进行清淤,以保障茶巴朗村4000余亩耕地的灌溉用水。"

春耕是化肥施用旺季,一般占全年化肥施用量的40%以上。在曲水县茶巴朗村四组的农田里,记者看到农家肥已整齐堆放在田间。据了解,后续施用的化肥将由曲水县农业农村局提供,确保化肥供应质好量足,不误春耕。

"我们动员广大群众把牛粪提前送到地里来,既能增加土地肥力,又 有利于乡村环境整洁。"郑茂东说。

在农田旁的一间仓库里,大大小小的农机具整齐停放,茶巴朗村四组组长阿旺次仁手持扳手、钳子等工具,对整地机、播种机、翻土机



等农机进行检修、保养。仔细检查农机具是否存在潜在安全隐患,及时更换破损零部件、清洗发动机,确保每台农机都能正常投入使用。"3月16日就要开始春耕春播,我提前把这些设备检查好,上机油、保养、维修损坏的设备,为春耕春播做好准备。"

阿旺次仁说。

截至目前,曲水镇共计检修各类农机具945余台(套),积造农家肥3万余方,农田水渠清泥32公里,拟调运计划内有机肥430余吨。

据了解,今年曲水镇拟总播种面积18200亩,其中粮食作物拟播种面积

积11800亩(拟春播面积6000余亩、拟冬播面积5800余亩)。接下来,曲水县将持续宣传耕地保护、农机购置、种业创新等惠农支农政策,充分调动农民群众开展农业生产活动的积极性,多措并举保障粮食安全与生产,全力做好春耕备耕工作。

"认领一棵树 共建南北山"公益活动启动 江白出席并讲话

西藏日报讯 12 日上午,"认领一棵树 共建南北山"公益活动 在拉萨启动。

自治区人大常委会副主任,拉 萨南北山绿化指挥部副总指挥、办 公室主任江白出席启动仪式并 讲话

江白希望,全区广大党员、干部 职工要提高政治站位,充分发挥示 范作用,带头植绿、护绿、爱绿,带 头捐、带头种,为增绿添彩南北山、 建设魅力西藏贡献更大更多力量; 要充分依托报纸、电视等新闻媒介和平台,多渠道、深广度、全方位宣传植树造林工作,增强全民"植绿爱绿护绿"意识,营造"全民参与绿化、全民植树造林"的浓厚社会氛围;要强化组织领导,健全完善资

金管理制度,确保善款高效、合理、透明使用,切切实实把大家的真情实意转变成让西藏绿起来、美起来的生动

图景。 拉萨市副市长洛色主持启动

仪式。

王强深入八廓古城宣传全国两会精神实地调研古城沿街建筑风貌提升工作时强调要统筹把握好文物保护和发展的关系 切实延续城市文脉留住城市记忆延续城市风貌

拉萨融媒讯(记者次珍)为进一步宣传全国两会精神,贯彻落实习近平总书记关于古城保护系列重要指示要求,3月13日下午,市委副书记、市长王强深入八廓古城宣传全国两会精神,实

地调研古城沿街建筑风貌提升工作。 王强一行一路实地察看了八廓古 城沿街建筑外立墙面、广告标语牌、人 行道铺装、绿化带、路灯围栏等城市部 件分布和现状情况,详细听取了八廓 古城沿街建筑风貌整体提升工作设计 规划推进情况,与设计单位和相关部 门负责同志,现场共同研究、探讨分 析、修改完善风貌提升方案。

他指出,当前,全国上下正在深入学习宣传贯彻落实全国两会精神,特别是今年的国务院政府工作报告首次提出了"加强文物系统性保护和合理利用"要求,大家要深刻领会,结合风貌提升工作实际,切实抓好贯彻落实。他强调,要统筹把握好文物保护和发展的关系,特别要有效处理好保护文物本体和周边环境的关系,将优秀传统文化元素有机融入古城沿街建筑风貌提升全过程各环节, (下转第四版)

3月13日下午,市委副书记、市长王强深入八廓古城宣传全国两会精神,实地调研古城沿街建筑风貌提升工作。这是王强与设计单位和相关部门负责同志,现场共同研究、探讨分析、修改完善风貌提升方案。

拉萨融媒记者 多吉吉布摄



再添6国!免签"朋友圈"扩容传递中国开放强信号

(第四版)

新华社北京3月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

《通知》明确了提名评选工作总体要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",通过最高规格褒奖为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家的积极性,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

《通知》明确了提名人选范围和条件。为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人均可被提名,符合条件的已故人员可以追授。"共和国勋章"提名人选应当是在中华人民共和国建设和发展中,特别是党的十八大以来,作出巨大贡献、建立卓越功勋,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。"友谊勋章"提名人选应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中管的外国人。国家荣誉称号提名人选应当是在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业,特别是党的十八大以来,作出重大贡献、享有崇高声誉,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。

《通知》明确了提名评选程序和工作要求。要加强组织领导,精心部署安排。各地区各部门党委(党组)要切实负起责任,精心组织实施,以高度的政治责任感做好相关工作。要把握正确方向,确保被提名人选的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现,突出把好政治关、廉洁关,以实际贡献作为重要评判标准,坚持公开公平公正,坚持群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方面意见,好中选优。

[家荣誉称号提名评选工作的通知-办印发关于 做好 国家勋章和

《文成公主》第12季盛大开演

拉萨融媒讯(记者杨璐)3月12日20时30分,《文成公主》大型史诗剧开启第12季的演出。

《文成公主》大型史诗剧以文成公主人藏为主题,讲述文成公主与松赞干布联姻,促进民族融合发展的故事,着力展现幸福新西藏发展新画卷。作为一部演出超过十年的大剧,《文成公主》11年间上座率持续走高、好评如潮、圈粉无数,在全国演艺市场已成为"现象级"佳品,成为带动拉萨旅游的"永动机"。

经过多年市场培育和产业布局,加上联袂打造的《金城公主》舞台剧,形成了以"文化旅游演艺"为核心、以"创新、创意"为驱动的文化旅游全产业链,在《文成公主》大型史诗剧、《金城公主》舞台剧、慈觉林藏院风情街、文成公主文化旅游主题园共同驱动下,形成了"两剧、一街、一园"文旅产业聚集共融发展模式,辐射带动周边区域超百亿元的产业规模,点燃了拉萨夜经

济,建立了"日间"与"夜间"相互承接的旅游业态体系和文化消费新场景。

《文成公主》大型史诗剧艺术总监、副总导演白芨说:"《文成公主》第12季在舞美呈现、灯光道具、服装配乐、表演细节、新媒体技术运用等方面进行了匠心打磨和创新升级。上百套服装重新打板制作,剧情上精细提升,整场演出更富张力,视觉体验更为震撼且富有冲击。"此外,剧目在数字视觉与虚实融合上也进行了探索创新,将经典的"名场面"上云上线,通过多媒体渠道进行线上直播,让更多观众透过屏幕认识《文成公主》,有破观剧的"门槛",实现"零距离"沉浸式观演,以更加优秀的演出品质,呈现一部更加美轮美奂的史诗级演出。

《文成公主》大型史诗剧 11 年来,累计演出 1800 多场,演出及旅游配套累计接待观众游客超 3000 万人次,为当地群众发放薪资近 4.8 亿元,剧目已成为西藏文旅融合的典范,塑造了西藏文旅的靓丽名片。

林周县幼儿园提升改造项目有序推进

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)阳春三月开新局,林周县11所幼儿园提升改造项目建设开足马力,全力推进施工进度,确保项目如期投用。

近日,记者在林周县中心幼儿园施工现场看到,数十名工人正在忙碌着,大家干劲十足,现场一派繁忙景象。林周县11所幼儿园提升改造项目涉及甘丹曲果镇、边角林乡等七个乡镇,项目总投资968万元,主要建设内容与规模包含提升改造原有建筑4处,共1933.61平方米,新建厕所2处、新建围墙1处、水塔3座、水井1座,拆除原有建筑以及线路改造、总

体电气、给排水等附属工程。

该项目自2023年12月份开工建设以来,林周县教育局时刻紧跟项目进度,积极协调解决项目推进中存在的问题。目前,该项目已完成总进度的50%,建成后将改善和提高林周县幼儿教育办学条件和办学水平,推进教育资源均衡配置,并为教师提供更好的工作环境、吸引留住优秀教育人才,为提高教育质量奠定基础。

项目现场负责人朱治林告诉记者: "我们将严格按照时间节点,保证在合 同工期内保质保量完成工程任务,确保 今年7月交付使用。"

□邮发代号:67-35 □新闻热线:6353985 □广告热线:6339945 □发行热线:6338817 □责任编辑:次旦央吉